

淄博与鲁商集团签署战略合作协议 将在全域旅游等领域深入合作 淄博文旅产业高质量发展再添新动力

通讯员 石政伊

记者 刘文思 报道

晨报淄博3月19日讯 今天,淄博市与鲁商集团就深化文旅产业合作签署战略合作协议。淄博市委副书记、市长于海田,鲁商集团党委书记、董事长高洪雷分别致辞,市领导毕荣青、宋振波、盖卫星,市政府秘书长谭秀中出席仪式,副市长盖卫星与鲁商集团

团党委副书记、省文旅集团总经理刘守亮代表双方签署协议。

于海田在致辞中说,近年来,淄博市把文化旅游产业作为推进动能转换、加速城市转型发展的重要切入点,以打造国家历史文化名城和公园城市为目标,以齐文化传承创新示范区建设为统领,大力实施文化赋能行动,把文旅融合发展

列为全市“十二大攻坚行动”之一,高起点策划了一批文旅融合发展重大项目,文旅产业高质量发展理念不断创新、载体不断丰富。鲁商集团综合实力雄厚,拥有文化旅游全产业链优势,双方在全域旅游、乡村振兴、齐文化传承创新、古村落保护开发等领域进行深入合作,必将对淄博文旅产业高质量发展发挥重要推动作用。我们将

拿出最好的服务、最优的环境、最快的速度,保障相关项目顺利实施,推动战略合作不断深化。

高洪雷表示,淄博市是齐文化发祥地,拥有深厚的文化底蕴和独特的自然景观,文旅产业发展潜力巨大、前景广阔。鲁商集团将充分发挥产业资源优势,坚持高起点规划、高标准定位、高质量运营,积极参与打

造具有全国影响力的精品文化旅游项目,为推动淄博创建国家历史文化名城和全域旅游示范区、打造全国知名旅游目的地城市贡献力量。



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多内容

让淄博闪耀文化的光辉



本报评论员 王继洋

在蒲松龄故居穿梭,看到过去的建筑、碑石,好像时光穿越到过去,目睹柳泉居士与过客品茶闲聊;在齐长城上踱步,细听猎猎风声,感受春秋战国时期的刀光剑影;置身齐国故都,迎面而来的是比肩接踵的繁华,蹴鞠场上的角逐,以及稷下学宫的百家争鸣……这些沁人心脾、使人流连忘返的历史场景,就是淄博这座城市文化闪耀的光辉。

问渠哪得清如许?为有源头活水来。一座城市需要有文化精神的栖息地,更要在发展中传承,方能让城市闪耀文化的

光辉。

3月19日,淄博市与鲁商集团达成战略合作协议,助推淄博市文旅产业、乡村振兴产业项目落地和优化升级。而在这之前,淄博市举行的文旅招商引资项目网上签约仪式上,淄川区聊斋文化旅游合作协议、全域旅游目的地策划项目、景域传齐文化创意运营平台项目顺利签约。

以上只是淄博市大力实施文化赋能行动的具体措施的一部分。自淄博市委十二届九次全会明确提出实施文化赋能行动以来,淄博市文化和旅游局在市委、市政府的坚强领导下,

以创建国家历史文化名城、打造国内知名旅游目的地城市品牌为目标,以建设齐文化传承创新示范区和创建全域旅游示范区、齐长城国家文化公园、黄河文化传承开发工程为抓手,实施文化赋能行动,积极探索文旅融合发展路径,创新工作方式方法,为淄博凤凰涅槃、加速崛起添一把文化之火。

文化是什么?对于市民而言,文化是生活,是情感,也是归属感;对城市而言,文化是历史,是记忆,也是温度;对发展而言,文化是资源,是宝藏,更是动力。

对于淄博而言,要做好文

化赋能,首先要做好文化的传承。齐文化、聊斋文化、蹴鞠文化、孝文化等,需要传承,也需要有可以展现的场所;姜太公、管仲、蒲松龄、赵执信、王渔洋等文化名人,其故居、遗迹要保护好,其文化理念也要发扬光大……这样的传承,让淄博更有温度、有深度,也能让生活在这里的人有精神上的归属感和自豪感。

做好文化赋能这篇文章,继承是上篇,发展是下篇。事物的发展如逆水行舟,不进则退,城市的发展同样如此。在全面深化改革开放的当下,如今淄博通过一系列举措深挖淄

博历史文化资源,保护淄博历史文化的同时,创新文化品牌,探索发展路径,寻找文旅发展新模式值得赞叹。

其实,文化赋能既不玄妙,也不困难,究其本质是一种“场所塑造”——坚持以人为本的理念,从文化角度提高使用者的体验感,让他们更愿意在这里工作、购物、旅游、生活的过程。

对于淄博而言,这个过程,注定会让越来越多的人“路转粉”,而身居其中的我们,也将徜徉在文化的光辉里,享受城市可持续发展带来的红利……

共同战“疫” 【口罩篇】

口罩选择与使用指引(二)

请选择合适的口罩

